25. Korzystajac ze wzoru (A+0)? = A?+2A0+0° zamien poniZsze potegi

na sumy
a)(2+x)? b) (3z 4 1)? c) (6y + 2)* d) (da + 5)2
e) (5z + y)? ) (Ta +1)% g) (2z + 5y)? h) (x + Ty)*
i) (5z + 3)? i) (2¢ + 5)? k) (a + 2b)® 1) (5z+2)*
m) (2z + 1)? n) (z 4+ 3)? o) (a4 57 p) (z + 2y)?
q) (a+1)% r)(5+y)? 8) (3 +2x)? t) (y + 10)2

26. Korzystajac ze wzorn (A — 0)2 = A? — 2A0 4+ O0? zamiefi ponizsze
wyrazenia iloczynowe na sumy

a) (T—22)?  b) (x—29)* ¢ (a—2b)? d) (4z — 3y)*
6) (a—4)? f) (4—-3a)* g (2x—3a)* h) (y-3)°

) (z—-12)* ) (2a-3)" k) (3z—4)* 1) (5a —b)*
m) (4r—5)? n) (z—4a)® o) (z—11)° p) (4-5y)*
q) (3-22)2 1) (1-32)?  s) (2z—y)? t) (2zy — 3)

27. Korzystajae ze wzorn (A 4+ 0)% = A? 4+ 2A04 07 lub ze wzorn
(A —0O)? = A? — 2A0 4+ [O? zamieni ponizsze wyrazenia iloczynowe, w
tym przypadku potegi, na sumy

a) (4 + 3r)? b) (5u + v)? e)(Tr+8y)2  d)(3b—6)2

& O-4y)  D(2y-1?  g(5z—72)? h)(22+2)
)(2-k)? a-1)?  K@+2)? 1) (z?-3)?

m)(—z+y)?  0)(-2+22)? o) (zy+2?  p)(8—z)?
Q(y—2? DEa2+1)? s (1-ar?)? ) (a2 — az?)?

w) (3zy® - 1)°  v)(z® - 2)? w) (y' +1)° x) (—pg +77)°

Z wzordw (1) 1 (2) korzystamy réwniez ,w preeciwnym kierunku”

28. Korzystajac ze wzordw (A +0)? = A? +2A0+ 2 lub
(A—-0O)? = A? —2A0+ 0? zamien ponizsze sumy algebraiczne na kwa-
draty odpowiednich wyraZen

a) = — 2oy 4y = b) al+4da4+ 4=

c) a® +Ba+9= d) y* — 16y + 64 =

e) = —2x 4+ 1= f) 9—6z+ 2 =

g) a® —day + 4y* = h) y* — 10ay + 25a” =

i) dy* — 24xy + 3627 = i) 25a% — 20ab + 4b* =

k) 49x* — 56xy + 16y° = 1) 100a® — 180ab + 81b% =

m) x? + ldzy + 492 = n) 4a® + 8ab+ 4b* =



0) 25x% + 20xy + 4y° =

q) a® 4+ 6ab+ 0 =

s) 16a® 4 72ab 4+ 81b% =
u) 16a? — 40azx + 2522 =
w) ' + 1422 + 49 =

y) =% +182% 4+ 81 =

p) 100y + 60ay + 9a” =
r) = 4+ 8y + 16y* =

t) 22 4+ 1254 36 =

v) 44 32a® + 64at =
x) 254+ 10y% + ¢t =

z) 81 — 72¢% + 16¢% =

29. Korzystajac z wzoru (A+0)(A—-0) = A?—0? zamien ponizsze iloczyny

na sumy
a)(3—a)(d+a)
c)(2a+5)(2a—b)
a) (22 —1)(z* + 1)
g) (a —b)(a +B)
i) (3 + 1)(3x — 1)

da + 2y)(da — 2y)
3a — 5b)(3a + 5b)
2r — 11)(11 + 2x)
12a + 1)(12a — 1)
Tx — 8b)(Tz + 8b)
xy — 1)(zy + 1)

w) (zy + b°) (z%y — b°)

k) (
m)
o) (
q) (
8) (
u) (

b} (a + 4){a — 4)

d) (bx — 2y)(5x + 2y)
)2z —-1)(2z 4+ 1)
h) (22 — 1})(1 + 2x)
j) (5a + b)(5a — b)

x — 3y)(z + Jy)

da + Th)(da — Th)
5z — 4)(5z + 4)

Oy — 5x)(9y + 5x)
9z — 6y°)(9z + 6y7)
v) (a® — y*)(a® + 37)
x) (z® — b)(=* + b)

1)
n)
p)
r)

t)

,.—.,,.—.,,.—.,,..—.,,..—.,,.—..\_

30. Korzystajac ze wroru (A + ) (A —O) = A? — [ zamien ponizsze sumy

na iloczyny
a) = — 4

d) 42— 16
g) dz? — 49

j) 49a%h? — Bdy?

m) 64 — 9y?
p) 1212? — 4ot

s) 251 — 144a®

v) 9 — 36z

¥) 25:1:"3;2 —0z6

b} z? -1 e) =2 — 0

e) 25 — r? f) 16 — y?

h) 1 - 9z? i) 9 — 16<?

k) 4a® — 36 1) 36 — 81«2

n) —81 + 16a? o) —100 + 81"
q) 25y — 405" r) 144a® — 16y*
t) 169y* — 0a* u) 144z'? — 12154
w) 169p* — 9! x) 16y® — 4924

z) 4x8y? — 8124



Odpowiedzi:

25.

26.

27.

30.

a) 2 + 4z + 4, b) 922 + 6z + 1, ¢) 36y? + 24y + 4, d) 16a® + 40a + 25,
e) 2522 + 10xy + y*, ) 49a® + 14a + 1, g) 422 + 20y + 2597,

h) 22+ 1dzy +49y%, 1) 2522 +30x+9, j) 4c* +20c+25, k) a® + dab+ 452,
1) 2522 4+ 20z + 4, m) 42 + 4z 4+ 1, n) 22 4+ 6z 4+ 9, 0) a® + 10a + 25,
p) 22 +4zy+ 4y, q) a® +2a+ 1, 1) 25+ 10y + 37, s) 9+ 121 + 427,
t) y* + 20y + 100,

a) 49— 28z 4+ 427, b) 22 —day+4y?, €) a®—4ab+4b?, d) 1627 — 24y + 97,
e) a® —8a + 16, f) 16 — 24a + 9a®, g) 42 — 12az + 9a?, h) y* — 6y + 9,
i) 22— 24z 4+ 144, j) 4a® —12a+9, k) 9% — 24x+ 16, 1) 252 — 10ab+ b2,
m) 1622 402425, n) =°—8ax+16a?, 0) z°—22:+121, p) 16—40y+-2542,
q) 9— 12z 4422, 1) 1 — 6z + 922, 5) 4d2® — dxy + 92, t) 4y — 122y + 0,

a) 16 + 24r + 92, b) 25u? + 10uv + o2, ¢) 4922 + 1122y + 6432,

d) 95> —36b+36, e) 81 —T2y+16y°, f) 4y° —dy+1, g) 2527 —T0xz+49:2,
h) o + 422 + 4, 1) 4 — 4% + K4, j) 16a® — Bab® + b, k) ut + 2u?e? + 04,
) 2! — 622 + 9, m) = — 2zy + o?, n) 4 — 42? + 2, 0) ?y® + 4oy + 4,
p) 9—6zy+z2y?, q) 2y’ —2xyz+z2, 1) 16a?+8a*+1, 5) 1—2az’+a’z,
t) a'z? —2atr+als!, u) 9yt —6xy? 41, v) 2f 44 w) P2t 4
x) p’q" — 2pgr® + 14,

a) (z—v)% b) (a+2)% ¢) (a+3)% d) (y—8)%, €) (z—1)% f) (3—=x)%,
g) (a—2y)*, h) (y —5a)®, i) (2y — 62)°, j) (5a — 2b)%,

k) (Tx —4y)?, 1) (10a —98)2, m) (x4 Ty)?, n) (2a +2b)?, o) (5z+ 2y)?,
p) (10y +3a)?, q) (a +3b)°, 1) (z+4y)?, s) (da+ 0B)%, t) (z +6)7,

u) (da —5z)°, v) (2+8a%)%, w) (£ +7)%, %) (5+4°)° ¥) (7 +9)° 2)
(0 — 4t)®

a) 0 —a?, b)a?—16, ¢) 4a? — B2, d) 2522 —dy?, &) £ — 1, f) 427 — 1,
g) a®—b?, h) 42 —1, i) 9c? — 1, j) 25a% — b2, k) 16a% — 4y?, 1) =% — 02,
m) 9a? — 25b2, n) 16a% — 4082, o) 4z — 121, p) 2522 — 16, q) 144a? — 1,
r) 81y% — 2522, 5) 4922 — 648°%, t) 812 — 36y, u) 2% — 1, v) 2t — ¢,
w) zly? — B8, x) =% — 7,

a) (x=2)(z+2), b) (x—1)(x+1), ¢) (x—3)(z+3), d) (y—4)(y+4),
e) (5—z)(5+z), ) (4—y)(4+y), g) (2z—T7)(2z+7), h) (1-3x)(1+3x),
i) (3 — 42)(3 + 4x), j) (Tab— 8y)(Tab + 8y), k) (2a — 6)(2a + 6),

1) (6 —9x)(6 + 9z), m) (8 — 3y?)(8 + 3y?), n) (da® — 9)(da® +9),

0) (93— 10)(923+10), p) (11x—2u?)(11z+2u?), q) (5y—Tr*)(5y+T7=h),
1) (12a — 4y?)(12a + 49°), s) (5z — 12a)(5z + 12a%),

t) (13y — 3a?)(13y + 3a2), u) (122 — 115?)(1225 4 1182),

v) (3—627)(3+622), w) (13b—3c%)(13b+3c%) x) (dy® — 722 (4y° + T=%)
¥) (5x2y — 32%)(5x2y + 32%) ) (20%y — 922)(23y + 022)



